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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 6 7 

dalla congregazione di carità di Savona, tendente allo 
scopo indicato dall'onorevole preopinante. 

(È dichiarata d'urgenza.) 
SEBASTIANI. Colla petizione 12,284 gl'impiegati del 

disciolto Consiglio degli ospizi di Teramo, passati al 
servizio provinciale delle opere pie, lamentano la po-
sizione loro fatta col decreto 20 agosto 1864, numero 
1896, ed il modo durissimo con cui venne quel decreto 
applicato, cosicché eglino non avrebbero diritto ad 
avere stipendio eguale a quello degli altri identici im-
piegati del regno, nè ad essere promossi, nè a ricevere, 
per straordinari e distinti servizi, alcuna gratifica-
zione. 

Siccome la detta petizione è simile a quella degli 
impiegati di Napoli, già dichiarata d'urgenza, col nu-
mero 11,925, ed a varie altre, io domando alla Camera 
che questa petizione sia unita a quella numero 11,925, 
ed alle altre consimili, e sia dichiarata anche d'ur-
genza. 

(È dichiarata d'urgenza.) 
PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca innanzi tutto 

la votazione per iscrutinio segreto sopra i progetti di 
legge : 

Inscrizione nel Gran Libro di rendite dovute a prin-
cipesse austriache ; 

Modificazioni delle leggi di registro e bollo. 
Si procederà all'appello nominale. 
(Segue lo squìttinio.) 
Risultamelo della votazione sui progetti di legge : 
Inscrizione nel Gran Libro di rendite dovute a prin-

cipesse austriache : 
Presenti e votanti 193 
Maggioranza 92 

Voti favorevoli 113 
Voti contrari 80 

(La Camera approva.) 
Modificazioni delle leggi di registro e bollo : 

Presenti e votanti 193 
Maggioranza 92 

Voti favorevoli 155 
Voti contrari 38 

(La Camera approva.) 
L'onorevole Bove e parecchi altri deputati hanno 

presentato un progetto di legge, che sarà inviato agli 
uffici perchè ne autorizzino, se lo stimano, la lettura. 

(Messi ai voti i processi verbali delle due tornate di 
ieri, sono approvati.) 

Invito l'onorevole Depretis a recarsi alla tribuna per 
presentare una relazione. 

DEPRETIS, relatore. Ho l'onore di presentare alla Ca-
mera la relazione della Commissione incaricata di esa-

minare due progetti di legge per convalidazione di 
spese straordinarie per lavori ferroviari. (V. Stam-
pati nrì 142-A e 144-A) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita. 

VERIFICAZIONE DI UNA ELEZIONE. 
PRESIDENTE. Invito l'onorevole deputato Righi a re-

carsi alla tribuna per riferire intorno ad una elezione. 
RIGHI, relatore. Per incarico dell'ufficio II ho l'o-

nore di riferire alla Camera sull'elezione del collegio 
di Campobasso. Gli elettori iscritti in questo collegio 
sono 1075.1 votanti nel primo scrutinio furono 525, 
e si ebbero le seguenti risultanze : 

Il commendatore D'Amore ottenne voti 212 ; il signor 
Cannavina Leopoldo 273 ; andarono dispersi 20 voti, 
e 20 vennero dichiarati nulli. Nessuno avendo rag-
giunto la maggioranza prescritta dalla legge, si addi-
venne alla votazione di ballottaggio. 

A questo intervennero 784 elettori, ed i voti furono 
così ripartiti : 

Il commendatore D'Amore ebbe voti 390 ; il signor 
Cannavina 388 ; quindi il primo, avendo conseguito 
due voti di più che il suo competitore, venne procla-
mato deputato,. 

Quando nella sezione principale del collegio di 
Campobasso vennero a concorrere tutte le altre se-
zioni, furono presentate due proteste sottoscritte cia-
scheduna da cinque elettori : la prima si è quella fir-
mata dal signor Delisio e compagni, in cui si dice che 
nel verbale della sezione di Montagano sta firmato il 
solo presidente dell'ufficio, senza che apparisca al-
cun'altra sottoscrizione dei membri dell'ufficio stesso; 
secondariamente viene detto che il Seggio, per un certo 
periodo di tempo , non fu guardato da un numero dei 
suoi membri che corrisponda alle esigenze della 
legge. 

Uno degli scrutatori della sezione centrale voleva 
rifiutare d'accogliere una tale protesta, imperocché 
osservava egli che doveva questa protesta essere fatta 
alla sezione di Montagano. Però l'ufficio, nel suo com-
plesso, anzi all'unanimità, fatta osservazione che effet-
tivamente quel verbale della sezione di Montagano 
portava la sola firma di quel presidente, il quale, anzi, 
10 sottoscrisse alla presenza dell'ufficio della sezione 
centrale, e quindi l'aveva portato con sè senza sotto-
scrizione, dichiarò d'accogliere questa protesta ed in-
serirla negli atti. 

In questo stesso verbale di Montagano, sottoscritto 
dal solo suo presidente, giova osservare che vi è la 
protesta per parte di uno scrutatore, il quale dice che 
11 Seggio presidenziale sarebbe stato per un periodo di 
tempo rappresentato da un numero minore di quello 
voluto dalla legge. 


